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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  30/05/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:   1) Υπουργό Πολιτισμού 

             2) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ:  «Επικίνδυνη καθυστέρηση του Υπουργείου για το κτήμα 

Τατοΐου» 
 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

          Το περίφημο κτήμα Τατοΐου, έκτασης περίπου σαράντα επτά 

χιλιάδων (47.000) στρεμμάτων είναι απόλυτα συνυφασμένο με την 

ιστορία της νεότερης Ελλάδας. Εξ αυτών τα δεκαέξι χιλιάδες (16.000) 

στρέμματα έχουν χαρακτηριστεί ιστορικός τόπος και περίπου χίλια (1.000) 

στρέμματα  περιλαμβάνει τα βασιλικά ανάκτορα  μετά των βοηθητικών 

κτιρίων. 

         Το κτήμα του Τατοΐου είναι ένας βασικός φυσικός πνεύμονας της 

Αττικής με έντονο ιστορικό ενδιαφέρον και καθημερινά και δη τα 

σαββατοκύριακα δέχεται πλήθος πολιτών του  λεκανοπεδίου, οι οποίοι το 

επισκέπτονται για λόγους αναψυχής.  

        Υπενθυμίζεται ότι πριν λίγους μήνες, η Κυβέρνηση  αποφάσισε να 

προχωρήσει στην αναμόρφωση των βασιλικών ανακτόρων και την 

ανάπλαση του περιβάλλοντα χώρου. Έκτοτε οι διαδικασίες ανάπλασης, 

αναμόρφωσης και ανοικοδόμησης των εγκαταστάσεων, 

μισογκρεμισμένων κτιρίων   και του περιβάλλοντα χώρου κινούνται αργά 

έως καθόλου. 

         Χαρακτηριστικό είναι το σχετικό φωτογραφικό υλικό που συνοδεύει 

το ανάλογο από 28/05/2021 δημοσίευμα της εφημερίδας «δημοκρατία» 

που εκθέτει ανεπανόρθωτα τις κυβερνητικές υποσχέσεις και την 

υπουργική κινητικότητα.  Συγκεκριμένα, απεικονίζεται το 

μισογκρεμισμένο γκαράζ των ανακτόρων, στο οποίο ενυπάρχει ένα  

παλαιό τζιπ (μουσειακού ενδιαφέροντος πλέον) που έχει καλυφθεί από 
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δοκάρια και κομμάτι της στέγης.  Παραδόξως τα ΜΜΕ σε ρεπορτάζ 

ενημέρωναν τους πολίτες, ότι το Υπουργείο σε συνεργασία με ειδικά 

συνεργεία απομάκρυναν τα πολυτελή ιστορικά αυτοκίνητα από τις 

βασιλικές εγκαταστάσεις (!).  

       Εν συνεχεία,  το φωτογραφικό υλικό απεικονίζει  κορμούς δέντρων 

και πυλώνων της ΔΕΗ να κείνται στο έδαφος κεντρικών μονοπατιών, από 

τα οποία διέρχονται  οι επισκέπτες και μικρά παιδιά.  Πολλές δε, 

εγκαταστάσεις, όπως η πισίνα και το σιντριβάνι αποτελούν εστία 

μόλυνσης, καθώς σε αυτά λιμνάζουν νερά βροχής με οργανικές φυσικές 

ύλες (κλαδιά, φύλλα) και διάφορα άλλα σκουπίδια. 

       Εν προκειμένω, η εικόνα εγκατάλειψης που αποδεικνύεται από το 

φωτογραφικό υλικό όχι μόνο δεν δείχνει κυβερνητική πρόθεση να 

αναδειχθεί το ιστορικό κτήμα αλλά επιπροσθέτως δημιουργεί έναν χώρο 

άκρως επικίνδυνο για τους επισκέπτες αλλά και για την Αττική, καθώς 

αφήνεται εκτεθειμένο σε  ενδεχόμενο πυρκαγιάς. 

        Τέλος, οι δηλώσεις του γραφείου Τύπου του Υπουργείου σε 

απάντηση του άνω δημοσιεύματος είναι άκρως τυπικές, πράγμα το οποίο 

αποδεικνύεται και από την επίσημη θέση περί ύπαρξης φύλαξης του χώρου  

από αστυνομικό τμήμα και  ιδιωτική εταιρεία φύλαξης.  Μάλλον, η  άνω 

αναφορά θα επιδίωκε να μας καθησυχάσει ότι 47.000 στρέμματα 

φυλάσσονται επαρκώς από έναν αστυνομικό και έναν υπάλληλο εταιρείας 

φύλαξης, οι οποίοι στεγάζονται λυόμενο κτίσμα στο κεντρικό χώρο των 

ανακτόρων (!). 

        Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται  οι  Υπουργοί: 

1) Ποιος είναι υπεύθυνος σε περίπτωση τραυματισμού πολίτη από 

ετοιμόρροπα κτίσματα ή δένδρα εντός του κτήματος Τατοΐου;   

2) Για ποιο λόγο καθυστερούν οι διαδικασίες αναμόρφωσης των 

ανακτορικών εγκαταστάσεων; 

3) Για ποιο λόγο τα ΜΜΕ εκθειάζουν κατά καιρούς τις δράσεις του 

Υπουργείου, περί απομάκρυνσης μουσειακών οχημάτων και 

αντικειμένων, ενώ το φωτογραφικό υλικό του δημοσιεύματος 

αποδεικνύει το αντίθετο; 

4) Θεωρείτε ότι το κτήμα Τατοΐου φυλάσσεται επαρκώς;  

5) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να υπάρχει στο κτήμα 

κλιμάκιο του ΕΣΥ, δεδομένης της έντονης επισκεψιμότητας του 

χώρου;  

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

                                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




